

开  
栏  
语

党的二十大报告擘画了新时代中国特色社会主义的宏伟蓝图,为开启新征程指明了前进的方向,为创造新伟业奠定了坚实的基础,各行各业的人们也备受鼓舞。每一个平凡的个体都在为民族、国家的发展发光发热,我们心怀崇敬之情,走近各行各业,将目光聚集到他们身上,用文字和镜头记录下一个个最可爱的奋斗者。

## “党员干部带头,就是最好的动员令”

## 336个小时的守护,他们践行坚守与担当

付艳 记者 马冰璐

作为我省构建“1+5+N”传染病医疗救治体系中的“1”,安徽省公共卫生临床中心(安医大一附院北区)责无旁贷地担负起重大公共卫生事件防控的重任。10月24日至11

月6日,该院作为唯一一家省级“黄码医院”,闭环运行336个小时,接治了来自合肥市中高风险和隔离管控区有紧急就医需求的居民6846人,其中住院人数322人,孕产妇42人,血液透析280人次。以实实在在的奉献落实了习近平总书记“人民至上,生命至上,保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价”的要求。

## 党员干部带头,就是最好的动员令

“这个时候我们的党员领导干部要带头冲在前面。”10月20日,该院党委副书记、执行主任、执行院长张泓在医院疫情防控工作领导小组会议上宣布启动领导班子轮值制度,每天有一名院领导值守医院,同时医务、护理、院感等关键部门安排人员值守医院,以随时应对疫情防控突发情况。

10月21日凌晨1点48分,刚刚准备休息的医务部长陆震和仍在电脑前工作的院感办主任刘国媚听到医务部、院感办公室的门被敲响,张泓推门而入,并通知他们:“接到上级指令,我们需要腾出一个病区,接收一批密接住院病患。”

“当时,我俩立即打起十二分精神。”陆震一边回忆一边告诉记者,在三人的调度协调下,很快,17名转运来的患者入住住院楼五楼,这也是该院启用的第一个隔离病区。而早在医院进入闭环管理的前一天,全体在院领导班子成员与全体职能部门负责人陆续带着行李住进了办公室。作为总

调度后方,他们连日来值守在岗、吃住在院,全力保障一线医护人员工作与生活。“党员干部带头,就是最好的动员令。”张泓说道。

## 隔离不隔爱,党员亮身份作表率

回想起那一个个紧张有序的日日夜夜,内科第七党支部书记丁玉荣至今历历在目,年轻护士卢越琪是首批穿上防护服为患者做血液透析的护理人员。进入隔离区前,丁玉荣反复为卢越琪检查防护服穿戴,并细心叮嘱:“放心,有我在。有什么困难立刻跟我说,我来解决。”

为最后一名透析患者下机时,已是凌晨,50多岁的丁玉荣脱下密不通风的防护服,花白的头发汗湿在头上。“党员先锋模范的形象一下子在我心里立体起来了,那一瞬间,我便萌生了向书记递交入党申请书的念头。”卢越琪说。

支部吹哨,党员群众纷纷报到。“在只有周边几个小区因疫情被封控时,我就给支部同志们做了第一轮备战动员,进而很



快将动员扩大到整个科室,年轻的同事们果然没让我失望,接受任务干脆利落,实际工作任劳任怨。”内科第十党支部书记王楠说。党员冲锋,行胜于言。有过武汉金银潭抗疫经验的“全国抗疫先进个人”沈杭管理着隔离二病区的护理工作,这是重症患者最多的一个病区。每一天的工作安排,沈杭会把病情最重、护理难度最高的工作留给自己或其他党员,“党员就应该冲锋在最苦最累的地方,发挥表率作用。”

## 勇担当敢作为,奋勇建功新时代

“我们作为安徽省公共卫生临床中心的一员,就要勇担当敢作为,以实际行动践行党的二十大精神。请大家务必坚持、坚持、再坚持!”在封闭运行第11天的全院线

上工作例会上,党委书记戴晓支再次鼓励全院上下振奋精神、鼓足干劲,圆满完成“黄码医院”使命。

“接到上级指令后,时间紧迫。我们在11个小时内完成了住院患者和陪护将近1000人的转移,比计划提前了半天。在这个时候我们的党员突击队发挥了关键的作用,他们按照预案各司其职、争分夺秒、井然有序地完成了腾挪工作。”党委书记戴晓支介绍,早在今年年初,为充分发挥医院基层党组织和党员作用,切实做好疫情防控工作,随时准备履行好安徽省公共卫生临床中心职责,该院党委就成立了机关、医疗、护理、后勤保障等7支党员突击队,设立党员示范岗41个,随时党旗为令,为战“疫”筑起红色堡垒。

## “手拉手”出真招助惠企

安徽省广电局:结对共建“连心桥”助力非公党建新发展

“四个三”架构  
形成非公党建品牌

长丰(双凤)经开区是长丰县域经济的龙头,2021年获得“全省非公企业党建工作示范园区”。

双凤经开区管委会党工委书记、主任秦传玉在推进会上介绍,目前,辖区非公企业获省先进党组织和首批省“小个专”党建工作示范街(区)各1家,省级“双强六好”4家,市级“双强六好”11家,县级“双强六好”20家,市级党建示范点2家,县级党建品牌示范点12家。

双凤经开区通过构建“三”级组织架构——区党工委、企业党委、非公企业党组织,紧抓非公企业出资人、非公企业党组织书记和非公企业党员,引导争先锋、作表率,将非公企业党组织划分为ABC三类,实行差异化管理,每年通过评比,结合互相观摩学习,互相比学赶超,带动整体党建水平提升。目前,双凤经开区打造智慧党建便捷服务,结对共建凝心聚力,党建品牌已经逐渐形成,呈现出“点上开花、线上结果、全面推进、整体出彩”的非公党建新格局。

本报记者

为贯彻落实关于加强非公经济和社会组织党建工作部署,11月16日,安徽省广电局“‘问题帮办、助企发展’走访调研暨党建结对共建推进会”在长丰(双凤)经开区管委会举行,省广电局一级巡视员、非公党建指导员杨凯带队,局机关五个党支部同双凤经开区园区内六家非公企业党支部结对共建并赠牌。

会后,各个党支部前往共建企业实地走访,面对面了解企业现状及发展中存在的困难和问题,并建立长期的联系机制。

面对面坦诚沟通  
共建活动助企纾困解难

推进会上,省广电局五个党支部负责人和企业党支部代表做了坦诚交流。

相关企业党支部代表说,“希望借助结对共建活动,帮助我们能更好更深入地学习借鉴机关党建工作的好传统、好经验、好做法,促使企业党组织更具凝聚力、吸引力,带动更多更优秀的企业骨干加入党组织,推动非公企业党建工作与企业发展齐头并进。”

省广电局的同志介绍,希望通过机关和

企业党支部的结对共建,一方面帮助提高非公企业党建质量,提升组织创造力和凝聚力和战斗力,另一方面收集非公企业诉求,立足单位职能,积极为非公企业提供帮助。

交流座谈后,省广电局五个党支部向六家非公企业党支部进行了赠牌。

杨凯强调说,这次开展“问题帮办、助企发展”走访调研暨党建结对共建活动,就是学习贯彻党的二十大精神的具体体现,更是贯彻落实省委“一改两为五做到”和“双创双提升”的有效形式。

走访调研谋实事  
多举措赢得企业点赞

推进会结束后,杨凯带领省广电局五个党支部负责人随即前往结对企业走访调研。在双凤经开区安徽天之业智能装备有限公司,杨凯详细了解了公司的发展现状。公司负责人李耀光介绍,公司一直想成立党支部,结对共建后,希望能通过党支部帮助企业凝聚人心力量,经常举办一些活动。

此次结对共建活动赢得了参与企业的点赞,安徽锦泓装配式建筑科技有限公司总经理王翔在接受记者采访时表示,企业发展壮大离不开党建引领,党建工作做好了,企业的凝聚力、战斗力、生产力也就提升了。我们坚持把党建融入企业经营管理,用党建工作指引企业发展方向,以党建促发展、凝人心、聚人才,强根固魂、凝心聚力,努力把非公企业党组织建设成为企业发展的“指路明灯”和“红色动力”。